

香港独立保监局跨境监管，内地投保人合法权益更受保障

香港资产管理区域 2018-10-09

PMDHK旧贴文：2017年9月29日



新成立的**香港独立保监局 (IIA)** 计划与大陆保监会开展跨境监管合作，以保障占比超过香港新售人寿保单**五分之二**的数千名内地投保人的合法权益。

(该文章2017年6月11日发表于南华早报海外版，标题为“香港保险监督管理委员会将其首要任务作为跨境执法”，原文作者Enoch Yiu，以下为全文翻译)

香港保监局主席博士



香港保监局将于**6月26日**开始运作，正式接管香港保险监理处（OCI）对香港保险业的监管职能，监督香港保险公司以及9万名保险销售人员。

“许多内地居民选择到香港购买保险产品，这对于作为全球保险中心之一的香港有着非常积极的意义。不过同时，我们也需要格外的注意和警惕这些跨境交易，并且和内地的保险监管机构保持密切的联系，打击所有的不正当销售和误导购买的行为，**从而保证所有香港保单的持有人。**”香港保监局主席郑慕智先生说。

根据提供的数据，内地居民在2016年的前9个月就在香港投保了**490亿港币**，约合**62.8亿美元**的人寿保单，约占香港所有新保单的**40%**。

而根据汤森路透（Thomson Reuters）的统计数据，在过去三年中，总共有21个，总共价值约在40亿美元的，针对香港保险公司的收购协议，而其中有**9个**是由中国内地公司作为主导发起的。

郑慕智主席表示，香港作为一个面向国际的开放市场，当然欢迎内地的资本对香港保险公司进行投资合作。

“重点在于，我们必须能确认新的投资者会继续任命了解香港本土保险市场的专业人士。我们希望他们关注的是香港保险业的**长期利益**，而不是短期的利润分红。”郑慕智主席讲道。

他补充说，香港保监局将与中国保监会合作，加强对内地和香港保险产品的**公众教育**。

“内地居民在购买香港保险时，需要了解**货币风险及其享有的权利**，这一点很重要。”

郑慕智主席表示，对于已经出现的一些有关销售误导的投诉，香港保监局计划与中国保监会密切合作，确保高标准的监督管理。

保监局的成立，对于香港保险业监管来说，也是一个里程碑式的事件。



香港保險十大優勢



繳費低

投資收益高

保障高保障寬

安全性高

可保費融資

監管嚴格規範

誠信度高

隱秘性好

免稅賦

理賠寬鬆服务好

香港財富諮詢顧問區域有限公司

新的監管機構將作為擁有獨立財務狀況的公共機構運作，計劃僱傭最多300人，目前已經僱傭約180人，為非公務員體制，運行首四年的預算約為6.5億港元（約合8337萬美元）。

現任保險業監理專員梁志仁先生將出任保監局行政總監，借調安排為期一年，同時讓保監局有更多時間尋找新的行政總監。

“想要找到一個既懂保險，又十分了解香港當地保險市場的新行政總監很難。” 鄭慕智主席說。

未來，香港的9萬名保險銷售人員將需要向保監局申請更新保險銷售許可資格，現行的行業自律規則將有所轉變。

MassMutual亞洲區董事總經理兼首席執行官鄭慶藩（Tay Keng Puang）擔心，新的監管機構可能會導致行業受到過度監管，使合規成本上漲。

“我們希望看到新的監管機構在市場發展與監管之間尋得平衡。” 鄭慶藩說。

香港保險業聯會總幹事（保聯）譚仲豪先生表示，他非常樂於與新的監管機構進行接觸與合作。



“我们支持新的监管机构与中国保监会密切合作，进行**跨境监管合作**。‘一带一路’代表着更多需要保险保障的跨境基础设施建设项目。香港保险公司将会在这些项目中发挥重要作用”谭仲豪先生说。



保值增值 子女传承 健康养老 规避风险

关注: 点解右上解选择“查看公众号”或扫描左则二维码进行关注
分享: 点解右上解选择“发送给朋友”或“分享到朋友圈”

香港财富咨询顾问区域有限公司
Portfolio Management District (HK) Limited

香港财富咨询顾问区域有限公司平台（本微信平台）所载内容为本公司编制，仅作参考用途，不保证所提供提讯的准确性和完整性。本平台内容仅供学习交流，并不构成在任何地区、国家向任何人发出的推荐或邀约。对构成任何人使用本资讯内容所引致的任何直接或间接损失均不承担任何法律责任。